



天气逐渐变暖,在浙河边游玩的市民也越来越多,但有个别市民随手就往河里抛洒烟头、塑料袋、瓶子等垃圾。为打造美丽浙河,建设魅力信阳,市政相关部门常年安排人员在浙河水域清运垃圾。图为浙河综合管理站的员工用船载着在河中捞起的垃圾返回岸边。 本报记者 孟磊摄

驾考新规下的驾校变局



驾考学员在驾校排队练车。

马童摄

□本报记者 刘翔 马童

2016年4月1日开始实施公安部139号令,即《关于修改〈机动车驾驶证申领和使用规定〉的决定》,其中涉及到自学直考“试点城市名单”、异地申领驾驶证、残疾人申领驾驶证、考试预约等相关规定,但不涉及网传的扣分标准修改。网传的交通违法扣分新标准,其实与目前正在实施的扣分标准并无差异。

4月5日,针对我市具体关联情况,记者致电我市交警支队。据悉,我省驾驶证自学直考试点城市为安阳,我市暂无实施。在漯河交警支队,记者了解到,驾照预约也还有书面材料批准的方式,是为适应那些没有条件利用网络平台的人。网络平台预约使学员考试预约的机会大大增加,也给驾校带来了更大的工作量。

4月6日,记者走访信阳市驾驶员培训学校,希望了解未来驾考新规下驾校业务的变局和发展前景。

“驾校的业务会改变,驾校不

在麻烦了,因为网络预约,每月有好几次考试机会,几个学员、十几个学员就会组队考试,而驾校的责任仍然是每次都要由校长带队。”

关于驾照直考后学员的教练,董永华认为驾校的专业教练不会被取代。他说:“这看起来和滴滴打车挤占传统出租车的市场份额一样,实际上不会是这样。一方面训练用车和场地都要求专门的,一方面业余教练取代驾校教练的实际收益是很微小的。”

“业余教练的群体此前也有,

就是路考的辅导与培训,但这个群体很快消失了。”市驾校校长赵平安说,“不是他们取代了驾校的训练,而是驾校新增的‘买点’培训业务比他们更有优势才将他们逐出市场。”

“买点”培训是指驾校在正常教学之外,由学员付费获取的定时定质培训。

赵平安说:“从业余教练的影响看,驾校未来更多的业务将由代理培训考试向为学员自主考试服务转变。也就是由以前收费后对学

员进行培训、代理他们完成考试,向学员自主报考然后付费从驾校获取所需的相关培训。”

赵平安认为和近几年驾校猛增相比,未来驾校将会出现明显整合,很多驾校将面临萎缩。

“一些不能直接为考试服务的驾校生存会很困难,比如那些没有设置考场的驾校,对学员就明显缺乏吸引力。”赵平安说,“有些训练学员可以独立完成,他们所需的训练要求驾校要有更好的硬件设施,有更专业、更高的仿真程度。”

茶人论茶——茶如人品



日前,刘祥国在茶场检视鲜叶。

蔡丽摄

□本报记者 马童

3月底,我市新茶开采,记者走进茶山走入茶场,见人说事,有不少区别于平日的收获。和茶人刘祥国交流一日,关于制茶喝茶也有新的感受。

潢川人刘祥国做了近四十年的茶,年过七旬的他最多的想法仍然是怎样做出更好的信阳毛尖。

“要把茶做好,还要能走入普通百姓家。”3月28日,正忙着采制新茶的刘祥国说,“现在有近四十个茶场的茶农跟着我们合作做茶,我并不主张做那么多几千元一斤的极品茶,我看老百姓大多乐于接受两三百元一斤的茶叶。成本在七八百元一斤的茶,我认为就是上品了,可作为馈赠佳品。”

毛尖第一个进入京津沪鲁冀的二十多家老字号。”

唐代陆羽《茶经》中有言“淮南茶光州上”。潢川古为光国,春秋为黄国,西汉置弋阳县,唐改为光州,永定城、殷城、光山、乐安、固始五县,治所光山,后迁定城,即今之潢川。查阅这段茶典,信阳毛尖的上述认定,颇有道理。

“之所以在潢川开的第一家茶店叫陆羽茶业店,之所以将合作社命名为‘光州茶业’而不是‘茶叶’,就是暗下决心,要和古光州区域的茶农,和信阳茶农一道,把光州茶、信阳茶做好,就是要弘扬光州茶文化,还光州茶本来之面目,要无愧于‘淮南茶光州上’之美誉。”

说到这里,一贯平和的刘祥国,面容肃然,语调铿锵。

驾照新规“139号令”真便民!

□本报记者 马童

4月5日上午,漯河区刘先生到漯河勤务大队为自己的汽车办理年检。

一到车管所刘先生就傻眼了,满屋子全都是来办业务的人,新叫的号至少要排到下午4点。他哪有时间为这事儿耽误一天啊!好在一位热心的民警在知道了刘先生的难处后,向他介绍了自4月1日起开始实施的公安部139号令,其中的一些便民措施正合刘

先生的需求。

民警带刘先生到大队负责人那里做了面签,又指导他回去后登录到省交通安全综合服务管理平台,输入个人信息后,在网上完成相关业务的办理。

“很多繁琐的业务都可以在网上自助完成,换领的证件可以选择到交警(勤务)大队领取,也可以选择快递的方式收取。”漯河勤务大队一位李姓所长说,“网上可以办理的业务很多,驾照和车辆行驶证等通常业务,一般情况下都

无须到交警队来排队办理。少部分没有条件在网上自助完成业务的人还会到交警队当面办理,排队情况会有明显改善。”

按照民警的指导,刘先生回家后在电脑上进行了相关操作,看到电脑显示业务办理成功,他才放心地再次联系了交警,交警回应他第二天即可来领取通过年检后的车辆行驶证。

4月6日上午,刘先生按约来到漯河勤务大队,即时领走了他年检后的车辆行驶证。



清明前后,我市毛尖茶采摘进入旺季。日前,浙河港茶山上,随处可见采茶人。 本报记者 马童摄



春季最惠价,好车开回家

神州准新车热销车型享双重优惠

车展钜惠来袭,想买车的信阳市民有福了。4月8日至10日,神州准新车信阳店将在中乐百花广场举行春季车展。届时,本田飞度、起亚K2、标致508、丰田凯美瑞、奥迪A6L五款热销车型全部以最优惠价格销售,凭宣传单页到车展现场或者到店购车,消费者还可享购车款减免1000元的优惠。

本次车展以“春季最惠价,好车开回家”为主题,为广大消

费者带来一场极具人气和吸引力的购车嘉年华。本次参展的神州准新车车龄短,车况新,价格区间在5万多元到20多万元,区间跨度大,可以满足消费者不同层次的消费需求。

“为了回馈信阳消费者,所有车型均以最优惠的价格销售。”神州准新车信阳店工作人员表示,本田飞度1.3L自动舒适版只售5.88万元,而新车指导价高达8.98万元,相比之下,

购买神州准新车可以省3万多元。此外,起亚K21.4LATGLS自动挡5.78万元;标致5082.3L自动经典版9.89万元;丰田凯美瑞2.0L自动200E精英版13.88万元;奥迪A6L2.0LTFSI自动舒适版19.99万元。车展期间订车客户,凭宣传单页到店,或者在车展现场购车,还可减免1000元购车款。

与此同时,神州准新车还推出“分期购”金融服务。消费

者选中合心的爱车后,可以选择0首付、20%首付、50%首付三种分期付款方式,其中分期付款又可以选择24个月、36个月两种方式,进一步降低了购车门槛。

业内人士表示,作为本地消费者选车、购车的重要平台,神州准新车携手中乐百花广场举办春季车展嘉年华能使优势客流资源与优质汽车品牌对接,让消费者零距离了解、

选购中意的爱车。

公开资料显示,神州准新车是神州租车旗下,面向终端购车客户的全国性大型零售及售后服务企业,致力于建设包括整车销售、零配件、售后服务、信息反馈、购车保证为一体的5S服务体系。此外,神州准新车还提供“2年不限里程质保”“购车7日内无理由退车”的售后保障,让消费者购车无后顾之忧。

扫描二维码



新闻爆料、民生投诉、传播正能量、请联系民生记者!